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ერთიანი ეროვნული გამოცდები ისტორიაში (2021) - I ვარიანტი 

სულ 60 ქულა 

 

1-18 - თითოეული დავალება 1 ქულით ფასდება 
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19. სულ 4 ქულა 

19.1. იმერეთის მეფის, ბაგრატის III-ის მიერ სამხრეთ საქართველოს დაპყრობამ - 1 ქულა 

19.2. ოლთისის ციხე - 1 ქულა 

19.3. თავს დაესხა და დაამარცხა ოსმალთა ლაშქრის ძირითადი ნაწილი//თავს დაესხა და 

მოკლა არზრუმის ფაშა - 1 ქულა 

19.4. ზარბაზანი - 1 ქულა 

 

20. სულ 4 ქულა 

20.1. ცივი ომი - 1 ქულა; ილუსტრაციაზე გამოსახულია „რკინის ფარდა“ - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

თუ 20.1. დავალების პირველ ნაწილში დაშვებულია ფაქტობრივი შეცდომა და შეფასება 0 

ქულაა, მაშინ დასაბუთებაც 0 ქულაა.  

20.2. უინსტონ ჩერჩილი – 1 ქულა; მსოფლიო//ევროპა დაიყო დემოკრატიულ და 

ტოტალიტარულ ნაწილებად // კაპიტალისტურ და სოციალისტურ ბანაკებად// აღმოსავლეთ 

და ცენტრალური ევროპის ნაწილი სსრკ-ს გავლენის სფეროში მოექცა   - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

თუ 20.2. დავალების პირველ ნაწილში დაშვებულია ფაქტობრივი შეცდომა და შეფასება 0 

ქულაა, მაშინ დასაბუთებაც 0 ქულაა.  
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21. სულ 11 ქულა 

21.1.  XIII საუკუნის – 1 ქულა 

21.2.  სამხრეთ სუნების სახელმწიფო - 1 ქულა 

21.3. ყარაყორუმი - 1 ქულა 

21.4. სი-სია - 1 ქულა 

21.5. ხვარაზმი - 1 ქულა 

21.6. ხვარაზმი და ძინების სახელმწიფო - 1 ქულა; მონღოლებმა მათი მხოლოდ ნაწილი 

დაიპყრეს  - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

აღნიშნულთაგან ერთ-ერთი სახელმწიფოს სწორად დასახელება შესაბამისი ახსნით - 1 ქულა. 

21.7. კიევი, სმოლენსკი, ნოვგოროდი, ბოლგარი - 2 ქულა 

აღნიშნული ქალაქებიდან ნებისმიერი სამის დასახელება - 2 ქულა 

აღნიშნულიდან ქალაქებიდან ნებისმიერი ორის დასახელება - 1 ქულა 

21.8. ნაიმანები, თათრები, კერაიტები - 2 ქულა  

აღნიშნული ხალხებიდან ნებისმიერი ორის დასახელება - 1 ქულა 

 

22. სულ 2 ქულა 

მეფის წინადადების მომხრე - ლოგიკური, მკაფიოდ ჩამოყალიბებული არგუმენტი, რომელიც 

არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

მეფის წინადადების მოწინააღმდეგე - ლოგიკური, მკაფიოდ ჩამოყალიბებული არგუმენტი, 

რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

 

23. სულ 2 ქულა 

ქალაქების თვითმმართველობის მომხრე - ლოგიკური, მკაფიოდ ჩამოყალიბებული 

არგუმენტი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

 

ქალაქების თვითმმართველობის მოწინააღმდეგე - ლოგიკური, მკაფიოდ ჩამოყალიბებული 

არგუმენტი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 
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24. სულ 2 ქულა 

24.1.  ლოგიკური შედეგის დასახელება, რომელიც არ შეიცავს  ფაქტობრივ შეცდომას – 1 ქულა 

24.2. ლოგიკური პასუხი და შესაბამისი არგუმენტი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას - 1 ქულა 

 

25. სულ 17 ქულა 

25.1 1924  წლის - 1 ქულა 

25.2 ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

25.3 ქაქუცა ჩოლოყაშვილის რაზმმა ვერ აიღო მანგლისი და ბრძოლა ჰქონდა კავთისხევში - 1 

ქულა 

25.4 „განყოფილება დამკომის მაგივრობას ვერ გასწევდა“   - 1 ქულა 

25.5 ახალი წევრები არ იყვნენ საქმეში ჩახედული  - 1 ქულა 

25.6 ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა     

25.7 დასავლეთ საქართველოში, სადაც მთელი რაიონები მეამბოხეთა ხელში გადავიდა - 1 

ქულა 

25.8 ჭიათურაში  - 1 ქულა 

დრო და ინიციატივა - 1 ქულა;  სულ 2 ქულა 

25.9 ელვის სისწრაფით მოქმედება  - 1 ქულა 

მთავარსარდალი (ხელმძღვანელი ორგანო) 20 კმ-ით იყო დაშორებული თბილისს - 1 

ქულა; სულ 2 ქულა 

25.10 ფოსტა-ტელეგრაფი - 1 ქულა 

ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

25.11 ცაგურია - 1 ქულა 

არ დახვდა რაზმი - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

25.12 ბრძოლის შეწყვეტისკენ - 1 ქულა    

ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა; სულ 2 ქულა    

 

 


